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Ο Νταβούτογλου ορίζει τον πολιτισμό 
με τον εξής τρόπο:
«Ο πολιτισμός αποτελείται από ψυ-

χολογικά, κοινωνιολογικά, πολιτικά και οικο-
νομικά στοιχεία […]».
Έχει ενδιαφέρον να σημειώσουμε ότι αυτός 
ο ορισμός δεν εμπεριέχει πνευματικά και δι-
αχρονικά στοιχεία, πράγμα το οποίο επιτρέ-
πει την ταύτισή του με τον ορισμό της κοι-
νωνίας. Σε αυτό το πλαίσιο, κατανοούμε ότι 
ο Νταβούτογλου ισοπεδώνει αυτές τις δύο 
έννοιες, για να δικαιολογήσει τη θέση της 
Τουρκίας. Κανένας λαός, ελληνικός, αρμενι-
κός, εβραϊκός, δηλαδή λαοί που έχουν υπο-
στεί γενοκτονίες, δεν θα μπορούσε να εντά-
ξει τον πολιτισμό του σε αυτόν τον ορισμό, ο 
οποίος χαρακτηρίζεται με τον εξής τρόπο.
«[…] τα οποία εδράζονται επί ενός κόσμου 
αξιών, που παράγονται από ένα συγκεκριμέ-
νο ανθρώπινο στοιχείο (πληθυσμός), σε έναν 
συγκεκριμένο χώρο (γεωγραφία) και σε ένα 
δεδομένο χρονικό διάστημα (ιστορία) με την 
ταυτότητα που κατέχει και την αίσθηση του 
ανήκειν.»
Αντιλαμβανόμαστε ότι εδώ υπάρχουν δομικά 
προβλήματα που έρχονται σε αντίφαση, όχι 
μόνο με το Θιβέτ, αλλά και με την Κίνα και 
την Ινδία, όπου δεν υπάρχει η ίδια αντίληψη 
του χρόνου και κατά συνέπεια της ιστορί-
ας. Ο ορισμός του Νταβούτογλου, δεν είναι 
μόνο τεχνοκρατικός, αλλά αποτελεί κι έναν 

εκφυλισμό για τους πολιτισμούς που έζησαν 
και που ζουν συμβάλλοντας στην εξέλιξη της 
ανθρωπότητας.
«Έτσι νοούμενος  ο πολιτισμός, αποτελεί το 
σημαντικότερο στοιχείο που συνδέει τα στα-
θερά δεδομένα της ισχύος στα δυναμικά δε-
δομένα.».
Έπανερχόμαστε στην απλοϊκή εξίσωση της 
ισχύος δίχως κανένα ουσιαστικό προβλημα-
τισμό, διότι στην πραγματικότητα, η εικόνα 
που προβάλλει είναι μοναδική και αφορά 
αποκλειστικά την Τουρκία. Η καλύτερη από-
δειξη είναι η συνέχεια του κειμένου.
«Οι κοινωνίες, οι οποίες έχουν στέρεες δο-
μές και κατέχουν μία πολύ ισχυρή αίσθηση 
του ανήκειν και της ταυτότητας που οφείλε-
ται στην κοινή αντίληψη του χρόνου και του 
χώρου και μπορούν με αυτήν την αίσθηση να 
κινητοποιήσουν τα ψυχολογικά, κοινωνιολο-
γικά, πολιτικά και οικονομικά στοιχεία, έχουν 
τη δυνατότητα να πραγματοποιούν στρατη-
γικά ανοίγματα ικανά να ανανεώνονται συ-
νεχώς.»
Αυτή η κατάληξη είναι ένα από τα καλύτερα 
μοντέλα του ναζισμού, αλλά και κάθε συστή-
ματος που είχε ως στόχο την εδραίωσή του 
και ενδιάμεση και απαραίτητη προϋπόθεση 
της κατάληψης, της κατοχής και της εξολό-
θρευσης ενός πολιτισμού. Αυτή η ισχύς του 
χώρου όμως, ξεχνά την αντίσταση του χρό-
νου. 
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Γίνονται δεκτές αιτήσεις για την πλήρωση δύο θέσεων Γραφέα της Συνεργατικής Πιστωτικής  Έταιρείας Γερο-
σκήπου και Ανατολικής Πάφου. 
Η Θέση είναι πρώτου διορισμού.  
Σύμφωνα με το ισχύον σχέδιο Υπηρεσίας της θέσης, τα καθήκοντα και ευθύνες καθώς και τα απαιτούμενα 
προσόντα είναι τα εξής:  

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ:  
1.  Έκτέλεση διαφόρων γραφειακών καθηκόντων.  
2.  Καταχώρηση εγγραφών στα βιβλία ή/και στο ηλεκτρονικό σύστημα της Έταιρείας.  
3.  Έξυπηρέτηση πελατών.  
4.  Έκτέλεση καθηκόντων Ταμία. 
5.  Συγκέντρωση και επεξεργασία στατικών στοιχείων και ετοιμασία λογιστικών καταστάσεων. 
6.  Βοήθεια στην εκτέλεση εργασίας εκτός γραφείου, σχετικά με τις δραστηριότητες της Έταιρείας.
7.  Έργασία και μετάβαση για εργασία σε οποιοδήποτε κατάστημα της Έταιρείας. 
8.  Έκτέλεση οποιοδήποτε άλλων καθηκόντων του ανατεθούν από την Έπιτροπή και τον Γραμματέα της Έται-
ρείας.

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
1.  Απολυτήριο Σχολής Μέσης Έκπαίδευσης αναγνωρισμένης από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.  
2.  Πιστοποιητικό επιτυχίας στην Ανώτερη Έξέταση στη Λογιστική του Έμπορικού Έπιμελητηρίου του Λονδίνου 
(Accounting L.C.C.I. Third Level), ή σε οποιαδήποτε άλλη εξέταση εγκριθεί ως ισότιμη από τον Υπουργό Οικο-
νομικών.
3.  Πολύ καλή γνώση χειρισμού ηλεκτρονικών υπολογιστών.  
4.  Πολύ καλή γνώση της Έλληνικής γλώσσας και καλή γνώση της Αγγλικής γλώσσας.  
5.  Ακεραιότητα χαρακτήρα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία, αξιοπιστία και ευθυκρισία.
6.  Ικανότητα για διατήρηση καλών σχέσεων με τα μέλη/πελάτες της Έταιρείας.
7.  Γνώση της Συνεργατικής θεωρίας και πρακτικής, καθώς και του περί Συνεργατικών Έταιρειών Νόμου και 
Θεσμών.

 
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΚΑΙ ΩΦΕΛΗΜΑΤΑ: 
Κλίμακα: Α2 - Α5 - Α7+2 Κυβερνητική. 
Α2: 8.466, 8.892, 9.318, 9.744, 10.170, 10.596, 11.022, 11.448, 11.874, 12.300, 12.726, 13.152, 13.578 
Α5: 11.175, 11.886, 12.597, 13.308, 14.019, 14.730, 15.441, 16.152, 16.863, 17.574, 18.285, 18.996, 19.707 
Α7: 17.591, 17.420, 18.249, 19.078, 19.907, 20.736, 21.565, 22.394, 23.223, 24.052, 24.881, 25.710, 26.539
Οι αιτήσεις να είναι ιδιόχειρες και πρέπει να παραδοθούν στο Γραμματέα της Έταιρείας μέχρι την Παρασκευή 
02 Ιουλίου 2010 και ώρα 1:00 μμ.
Στον φάκελο να αναγράφεται η φράση «Αίτηση για την πλήρωση κενών θέσεων Γραφέα». 
Αιτήσεις που δεν περιέχουν όλα τα απαραίτητα πιστοποιητικά δεν θα λαμβάνονται υπόψη.  
Οι υποψήφιοι θα κληθούν σε γραπτές και προφορικές εξετάσεις.  
Ολες oι αιτήσεις θα τύχουν εμπιστευτικού χειρισμού.  

Για Περισσότερες Πληροφορίες αποτείνεστε στο Γραμματέα της Εταιρείας:  
κ. Ανδρέα Κασιουλή  -  Αρ. Τηλ.: 26 962380 

Λ έγονται και γράφονται 
διάφορα για τις “κόκκινες 

γραμμές” των προτάσεων του 
Προέδρου της Κυπριακής Δη-
μοκρατίας, Δημήτρη Χριστό-
φια, για το κυπριακό. 
Οι αναλύσεις και τα σχόλια 
ένθεν και ένθεν, θετικά ή αρ-
νητικά, εκτιμώ πως οφείλουν 
να συνοδεύονται με την ε-
λάχιστη αλλά απαιτούμενη 
τεκμηρίωση, διαφορετικά το 
μόνο που εξυπηρετούν είναι 
στην αχρείαστη δημιουργία 
κλίματος πόλωσης στο εσωτε-
ρικό μέτωπο η οποία μόνο σε 
ατραπούς μπορεί μελλοντικά 
να μας οδηγήσει.
Η πρόταση όπως αυτή κατα-
τέθηκε κάνει λόγω για εξαετή 
θητεία στην οποία τα πρώτα 
τέσσερα χρόνια πρόεδρος θα 
είναι ο ηγέτης της ελληνοκυ-
πριακής κοινότητας και αντι-
πρόεδρος ο ηγέτης της τουρ-
κοκυπριακής κοινότητας και 
στα εναπομείναντα δύο χρό-
νια της θητείας θα εναλλάσ-
σονται με τον τουρκοκύπριο 
να είναι πρόεδρος και τον ελ-
ληνοκύπριο αντιπρόεδρος. 
Με αφορμή αυτό, ειλικρινά 
απορώ σε τι αναφερόμαστε 
όταν κάνουμε λόγω για δη-
μοκρατικές αρχές της επιδι-
ωκόμενης Ομοσπονδιακής 
λύσης; Έίναι σ’ αυτό ακριβώς 
το σημείο που εκφράζεται ο 
απαιτούμενος σεβασμός του 
ότι είμαστε πολύ περισσότε-
ροι από τους τουρκοκύπριους. 
Κατ’ επέκταση ο ηγέτης τους 
θα βρίσκεται στην προεδρία 
του κράτους για δύο από τα 
έξι χρόνια ερμηνεύοντας ταυ-
τόχρονα και την χιλιοειπωμέ-
νη αναφορά των ψηφισμάτων 
του ΟΗΈ και του Συμβουλίου 

Ασφαλείας για πολιτική ισό-
τητα η οποία μέσα από μια 
ενδεχόμενη Ομοσπονδιακή 
Διζωνική Δικοινοτική λύση θα 
απαιτεί αποτελεσματική συμ-
μετοχή και των δύο κοινοτή-
των στα όργανα της κεντρικής 
εξουσίας.
Με τον τρόπο αυτό πετυχαί-
νουμε την ενίσχυση του κε-
ντρικού ομόσπονδου κράτους 
και δημιουργούμε μια ισχυρή 
ομοσπονδία, και όχι δύο χαλα-
ρές συνομοσπονδίες, η οποία 
μάλιστα θα βρίσκεται ένα 
βήμα μπροστά από το 1960, 
όπου ο διαχωρισμός των δύο 
κοινοτήτων οδήγησε σταδια-
κά εδώ που οδήγησε. 
Κοντολογίς, οι δύο κοινότη-
τες, θα έχουμε να επιλέξουμε 
πάνω σε προτάσεις προγραμ-
ματικών θέσεων και αρχών με 
ένα κοινό όραμα των υποψη-
φίων των δύο κοινοτήτων και 
όχι με βάσει κοινοτικές δια-
κρίσεις. 
Ένα τέτοιο ενδεχόμενο αδια-
πραγμάτευτα ενώνει περισ-
σότερο τις δύο κοινότητες, 
και δημιουργεί συνθήκες στε-
νότερων σχέσεων μεταξύ του 
λαού μας. Η πρόταση Χριστό-
φια βρίσκεται ακόμη πολύ πιο 
μπροστά από το σχέδιο Ανάν 
όπου πρόεδρος και αντιπρόε-
δρος θα εκλέγονταν από τους 
έξι Γερουσιαστές οι οποίοι 
θα αποτελούσαν το Προεδρι-
κό Συμβούλιο, το οποίο με τη 
σειρά του θα εκλεγόταν από 
τη Γερουσία, με ίση εκπρο-
σώπηση των δύο κοινοτήτων 
(από 24 γερουσιαστές) και όχι 
απευθείας από το λαό, τροπή 
σαφώς απαράδεκτη. 
Με την πρόταση αυτή, όπως 
κατατέθηκε από τον Πρόεδρο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
προσπερνάτε ο κάθετος δια-
χωρισμός του συντάγματος 
του 1960 αλλά και το απαρά-
δεκτο προεδρικού συμβουλί-
ου Ανάν, προνοώντας την ε-
κλογή προέδρου και αντιπροέ-
δρου από το σύνολο του λαού 
ο οποίος για πρώτη φορά 
θα αποτελεί ενιαίο εκλογικό 
σώμα. Σήμερα με υπερπατρι-
ωτικές αναφορές και μοίρα-
σμα από ραδιοτηλεοπτικού 
“αέρος” πιστοποιητικών πα-
τριωτισμού και φιλοπατρίας, 
δεξιά και δεξιά, καταφέρνου-
με σιγά, σιγά να δαιμονοποι-
ούμε την εκ περιτροπής προ-
εδρία αποδίδοντας ευθύνες 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατί-
ας χρησιμοποιώντας μάλιστα 
επιλεκτικά τη μνήμη μας και 
παραγνωρίζοντας πως αυτή 
είχε αρχίσει να εμφανίζεται 
σε έγγραφα του ΟΗΈ από τη 
δεκαετία του ’80, ενώ συζητή-
θηκε στις άτυπες συνομιλίες 
Κληρίδη - Ντενκτάς και βεβαί-
ως περιλαμβανόταν και στα 
πέντε σχέδια Ανάν. 
Για του λόγου τ’ αληθές, αλλά 
και δικαιολογώντας τα περί 
τεκμηρίωσης στην εισαγωγή 
μου, ας ανατρέξουμε στο έγ-
γραφο της 30ης Μαρτίου του 
2004 με τις τελικές μας θέσεις 
για το σχέδιο Ανάν, αλλά και 
τα πρακτικά της περιβόητης 
πλέον κωδικοποίησης του Έ-
θνικού Συμβουλίου με τις ε-
πιδιωκόμενες αλλαγές επί του 
σχεδίου όπως αυτή καταγρά-
φηκε στις συναντήσεις εκπρο-
σώπων του τέως Προέδρου με 
τον τέως Βοηθό Γ.Γ. του ΟΗΈ 
σερ Κίραν Πρεντεργκάστ στην 
έδρα του ΟΗΈ τον Μάιο του 
2005. 

Εκ περιτροπής προεδρία 
με λόγια απλά

Πολιτικό Άρθρο
του Μάριου Ιγνατίου
Μέλος Γραμματείας Επαρχιακής 
Επιτροπής ΑΚΕΛ Πάφου 


